 Вариант № 1
B1. В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт пирога с черносливом. Для пирога на 10 человек следует взять 1/10 фунта чернослива. Сколько граммов чернослива следует взять для пирога, рассчитанного на 3 человек? Считайте, что 1 фунт равен 0,4 кг.

B2. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 1973 году. Ответ дайте в градусах Цельсия. 


B3.  [image: image1.png]


Точки O(0; 0), A(10; 8), B(8; 2) и C являются вершинами параллелограмма. Найдите абсциссу точки C.

B4. Независимое агентство каждый месяц определяет рейтинги [image: image2.png]


новостных сайтов на основе показателей информативности [image: image3.png]In



, оперативности [image: image4.png]


и объективности [image: image5.png]Tr



публикаций. Каждый отдельный показатель оценивается целыми числами от −2 до 2. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

[image: image6.png]2In+ Oﬁp +3Tr 2)







В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких новостных сайтов. Определите наивысший рейтинг новостных сайтов, представленных в таблице. Запишите его в ответ, округлив до целого числа. 

	Сайт 
	Информативность 
	Оперативность 
	Объективность 

	VoKak.ru 
	2 
	−1 
	0 

	NashiNovosti.com 
	−2 
	1 
	−1 

	Bezvrak.ru 
	2 
	2 
	0 

	Zhizni.net 
	−1 
	−1 
	−2 


B5. Решите уравнение [image: image7.png]


. В ответе напишите наименьший положительный корень.

B6. [image: image8.png]


Угол между стороной правильного [image: image9.png]


-угольника, вписанного в окружность, и радиусом этой окружности, проведенным в одну из вершин стороны, равен [image: image10.png]


. Найдите [image: image11.png]


.

B7. Найдите значение выражения [image: image12.png]


.

B8. [image: image13.png]210]




На рисунке изображён график некоторой функции [image: image14.png]


. Функция [image: image15.png]272% — 240z — 8




 — одна из первообразных функции [image: image16.png]


. Найдите площадь закрашенной фигуры.

B9. Шар вписан в цилиндр. Площадь поверхности шара равна 111. Найдите площадь полной поверхности цилиндра.

B10. В сборнике билетов по биологии всего 25 билетов, в двух из них встречается вопрос о грибах. На экзамене школьнику достаётся один случайно выбранный билет из этого сборника. Найдите вероятность того, что в этом билете не будет вопроса о грибах.

B11. [image: image17.png]


Куб вписан в шар радиуса [image: image18.png]


. Найдите объем куба. 


B12. Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине со скоростью, меняющейся по закону [image: image19.png]v(t) =0,5coswt



, где [image: image20.png]


– время в секундах. Кинетическая энергия груза вычисляется по формуле [image: image21.png]mv?



, где [image: image22.png]


– масса груза (в кг), [image: image23.png]


– скорость груза (в м/с). Определите, какую долю времени из первой секунды после начала движения кинетическая энергия груза будет не менее [image: image24.png]5-107°



Дж. Ответ выразите десятичной дробью, если нужно, округлите до сотых.

B13. Грузовик перевозит партию щебня массой 210 тонн, ежедневно увеличивая норму перевозки на одно и то же число тонн. Известно, что за первый день было перевезено 2 тонны щебня. Определите, сколько тонн щебня было перевезено за девятый день, если вся работа была выполнена за 14 дней.

B14. Найдите точку минимума функции [image: image25.png]y = logg(x* — 30z +230) + 5



.

Часть 2.

C1.  а) Решите уравнение [image: image26.png]cos2r + 3sin’r = 1,25




б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image27.png]



[image: image905.png]4Ly
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C2. В правильной четырёхугольной призме [image: image28.png]ABCDA,B,C,D,



стороны основания равны [image: image29.png]


, а боковые ребра равны [image: image30.png]


. На ребре [image: image31.png]


отмечена точка [image: image32.png]


так, что [image: image33.png]AE: FA,




. Найдите угол между плоскостями [image: image34.png]


и [image: image35.png]BED,



. 

C3. Решите систему неравенств  

C4. Точка [image: image36.png]


— центр правильного шестиугольника [image: image37.png]ABCDEF



, в котором [image: image38.png]


. Найдите радиус окружности, касающейся окружностей, описанных около треугольников [image: image39.png]AOB



, [image: image40.png]CcOD



И [image: image41.png]EOF



.

C5. Найдите все значения а, при каждом из которых неравенство [image: image42.png]2 —dr+a—5/<10



выполняется для всех [image: image43.png]


.

C6. Натуральные числа от 1 до 20 разбивают на четыре группы, в каждой из которых есть по крайней мере два числа. Для каждой группы находят сумму чисел этой группы. Для каждой пары групп находят модуль разности найденных сумм и полученные 6 чисел складывают. 

а) Может ли в результате получиться 0? 
б) Может ли в результате получиться 1? 
в) Каково наименьшее возможное значение полученного результата?

Вариант № 2
B1. Бегун пробежал 50 м за 5 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час. 

B2. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, на сколько градусов нагреется двигатель с третьей по седьмую минуту разогрева.
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B3.  Точки O(0; 0), A(10; 8), C(2; 6) и B являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки B.

B4. Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг [image: image44.png]


бытовых приборов на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены [image: image45.png]


, показателей функциональности [image: image46.png]


, качества [image: image47.png]


и дизайна [image: image48.png]


. Каждый из показателей оценивается целым числом от 0 до 4. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

[image: image49.png](2F+2Q+ D) —0,01F.




В таблице даны средняя цена и оценки каждого показателя для нескольких моделей электрических мясорубок. Определите наивысший рейтинг представленных в таблице моделей электрических мясорубок. 

	Модель мясорубки 
	Средняя цена 
	Функциональность 
	Качество 
	Дизайн 

	А 
	4600 
	2 
	0 
	2 

	Б 
	5500 
	4 
	3 
	1 

	В 
	4800 
	4 
	4 
	4 

	Г 
	4700 
	2 
	1 
	4 


B5. Решите уравнение [image: image50.png]


. В ответе напишите наибольший отрицательный корень.

B6.  [image: image51.png]


Около окружности, радиус которой равен [image: image52.png]


, описан правильный шестиугольник. Найдите радиус окружности, описанной около этого шестиугольника.

B7. Найдите значение выражения [image: image53.png]


.

B8.  [image: image54.png]


На рисунке изображён график некоторой функции [image: image55.png]


. Функция [image: image56.png]15
zj+m£+:mz:7T




 — одна из первообразных функции [image: image57.png]


. Найдите площадь закрашенной фигуры.

B9. Около конуса описана сфера (сфера содержит окружность основания конуса и его вершину). Центр сферы находится в центре основания конуса. Радиус сферы равен [image: image58.png]28V/2



. Найдите образующую конуса. 

B10. В чемпионате по гимнастике участвуют 50 спортсменок: 10 из России, 16 из США, остальные из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступавшая первой, окажется из Китая.

B11.  [image: image59.png]Pl

<V



Объем тетраэдра равен 1,9. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются середины сторон данного тетраэдра.

B12. Скейтбордист прыгает на стоящую на рельсах платформу, со скоростью [image: image60.png]


м/с под острым углом [image: image61.png]


к рельсам. От толчка платформа начинает ехать со скоростью [image: image62.png]m
m M

veosa



(м/с), где [image: image63.png]


кг – масса скейтбордиста со скейтом, а [image: image64.png]


кг – масса платформы. Под каким максимальным углом [image: image65.png]


(в градусах) нужно прыгать, чтобы разогнать платформу не менее чем до 0,25 м/с?

B13. Рабочие прокладывают тоннель длиной 500 метров, ежедневно увеличивая норму прокладки на одно и то же число метров. Известно, что за первый день рабочие проложили 3 метра тоннеля. Определите, сколько метров тоннеля проложили рабочие в последний день, если вся работа была выполнена за 10 дней.

B14. Найдите наибольшее значение функции [image: image66.png]y= V418 + 22z —



.

Часть 2.

C1. а) Решите уравнение [image: image67.png]cos2z — sin® (g - ) =-0.25




б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image68.png]



C2. Точка [image: image69.png]


 — середина ребра [image: image70.png]


куба [image: image71.png]ABCDA,B,C,D,



. Найдите площадь сечения куба плоскостью [image: image72.png]D AE



, если ребра куба равны 4.

[image: image908.png]



C3. Решите систему неравенств   

C4. Продолжение биссектрисы [image: image73.png]


неравнобедренного треугольника [image: image74.png]


пересекает окружность, описанную около этого треугольника, в точке [image: image75.png]


. Окружность, описанная около треугольника [image: image76.png]


, пересекает прямую [image: image77.png]


в точке [image: image78.png]


, отличной от [image: image79.png]


. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника [image: image80.png]


, если [image: image81.png]


, [image: image82.png]


, угол [image: image83.png]BAC



равен [image: image84.png]


.

C5. Найдите все значения [image: image85.png]


, при каждом из которых наименьшее значение функции 

[image: image86.png]flz) =42 + daxr + a® + 2a + 2





на множестве [image: image87.png]


не меньше 6.

C6.  Число [image: image88.png]


таково, что для любого представления [image: image89.png]


в виде суммы положительных слагаемых, каждое из которых не превосходит 1, эти слагаемые можно разделить на две группы так, что каждое слагаемое попадает только в одну группу и сумма слагаемых в каждой группе не превосходит 17. 

а) Может ли число [image: image90.png]


быть равным 34? 
б) Может ли число [image: image91.png]


быть больше [image: image92.png]


? 
в) Найдите максимально возможное значение [image: image93.png]


.

Вариант № 3.
B1. Система навигации, встроенная в спинку самолетного кресла, информирует пассажира о том, что полет проходит на высоте 37 170 футов. Выразите высоту полета в метрах. Считайте, что 1 фут равен 30,5 см.

B2. На рисунке жирными точками показана цена палладия, установленная Центробанком РФ во все рабочие дни в октябре 2008 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена палладия в рублях за грамм. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей ценой палладия за указанный период. Ответ дайте в рублях за грамм.

[image: image94.png]1
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B3.  [image: image95.png]


Найдите ординату центра окружности, описанной около прямоугольника ABCD, вершины которого имеют координаты соответственно (−2; −2), (6; −2), (6; 4), (−2; 4).

B4. Мебельный салон заключает договоры с производителями мебели. В договорах указывается, какой процент от суммы, вырученной за продажу мебели, поступает в доход мебельного салона.

	Фирма-производитель 
	Процент от выручки, 
поступающий в доход салона 
	Примечания 

	«Альфа» 
	6,5 % 
	Изделия ценой до 20 000 руб.

	«Альфа» 
	2,5 % 
	Изделия ценой свыше 20 000 руб. 

	«Бета» 
	3 % 
	Все изделия 

	«Омикрон» 
	5 % 
	Все изделия


В прейскуранте приведены цены на четыре кресла-качалки. Определите, продажа какого кресла-качалки наиболее выгодна для салона. В ответ запишите, сколько рублей поступит в доход салона от продажи этого кресла-качалки.

	Фирма-производитель 
	Изделие 
	Цена 

	«Альфа» 
	Кресло-качалка «Ода» 
	16 500 руб. 

	«Альфа» 
	Кресло-качалка «Сага» 
	23 500 руб. 

	«Бета» 
	Кресло-качалка «Поэма» 
	20 500 руб. 

	«Омикрон» 
	Кресло-качалка «Элегия» 
	18 000 руб. 


B5. Найдите корни уравнения: [image: image96.png]


В ответе запишите наибольший отрицательный корень.

B6. [image: image97.png]


Два угла вписанного в окружность четырехугольника равны [image: image98.png]82°



и [image: image99.png]


. Найдите больший из оставшихся углов. Ответ дайте в градусах.

B7. Найдите значение выражения [image: image100.png]


.

B8. На рисунке изображён график некоторой функции [image: image101.png]


(два луча с общей начальной точкой). Пользуясь рисунком, вычислите [image: image102.png]


, где [image: image103.png]


 — одна из первообразных функции [image: image104.png]


. 

[image: image909.png]= 1.5,
log,: (2—1z) < 1.





B9. В прямоугольном параллелепипеде [image: image105.png]ABCDA,B,C,D,



ребро [image: image106.png]


, ребро [image: image107.png]


, ребро [image: image108.png]


. Точка [image: image109.png]


 — середина ребра [image: image110.png]


Найдите площадь сечения, проходящего через точки [image: image111.png]


, [image: image112.png]


и [image: image113.png]


.

B10. В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 10 из них встречается вопрос по неравенствам. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику не достанется вопроса по неравенствам.

B11. [image: image114.png]


Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и высотой 6. Найдите его объем, деленный на [image: image115.png]


.

B12. Небольшой мячик бросают под острым углом [image: image116.png]


к плоской горизонтальной поверхности земли. Максимальная высота полeта мячика, выраженная в метрах, определяется формулой [image: image117.png]H
%
Ag(l’
cos
2
)



, где [image: image118.png]


м/с – начальная скорость мячика, а [image: image119.png]


– ускорение свободного падения (считайте [image: image120.png]


м/с[image: image121.png]


). При каком наименьшем значении угла [image: image122.png]


(в градусах) мячик пролетит над стеной высотой 4 м на расстоянии 1 м?

B13. Заказ на 300 деталей первый рабочий выполняет на 5 часов быстрее, чем второй. Сколько деталей в час делает первый рабочий, если известно, что за час он делает на 5 деталей больше, чем второй?

B14. Найдите точку минимума функции [image: image123.png]—5r+Inr—3



.

Часть 2.
C1. а) Решите уравнение [image: image124.png]



б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image125.png]


.

C2. В правильной шестиугольной призме [image: image126.png]ABCDEFA,B,C\D,E\ F,



все рёбра равны 1. Найдите расстояние от точки [image: image127.png]


до плоскости [image: image128.png]FB,C,



.

[image: image910.png]



C3. Решить систему неравенств 

C4. В треугольнике [image: image129.png]


известны стороны: [image: image130.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/18/1800dc4af61459c83a06a64ce171c03c.png" \* MERGEFORMATINET [image: image131.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/4b/4b4580d5a5f35efa0081b5dfe43be249.png" \* MERGEFORMATINET [image: image132.png]


. Окружность, проходящая через точки [image: image133.png]


и [image: image134.png]


, пересекает прямые [image: image135.png]


и [image: image136.png]


соответственно в точках [image: image137.png]


и [image: image138.png]


, отличных от вершин треугольника. Отрезок [image: image139.png]


касается окружности, вписанной в треугольник [image: image140.png]


. Найдите длину отрезка [image: image141.png]


.

C5. Найдите все значения [image: image142.png]


, при каждом из которых уравнение [image: image143.png]


имеет более двух корней.

C6. Каждый из группы учащихся сходил в кино или в театр, при этом возможно, что кто-то из них мог сходить и в кино, и в театр. Известно, что в театре было не более [image: image144.png]


от общего числа учащихся группы, посетивших театр, а в кино мальчиков было не более [image: image145.png]-] o



от общего числа учащихся группы, посетивших кино. 

а) Могло ли быть в группе 10 мальчиков, если дополнительно известно, что всего в группе было 20 учащихся? 
б) Какое наибольшее количество мальчиков МОГЛО быть в группе, если дополнительно известно, что всего в группе было 20 учащихся? 
в) Какую наименьшую долю могли составлять девочки от общего числа учащихся в группе без дополнительного условия пунктов а и б?

Вариант № 4
B1.  Магазин делает пенсионерам скидку на определенное количество процентов от цены покупки. Пакет кефира стоит в магазине 40 рублей. Пенсионер заплатил за пакет кефира 38 рублей. Сколько процентов составляет скидка для пенсионеров? 

[image: image911.png]PRI SIS




B2.  На диаграмме показано распределение выплавки меди в 10 странах мира (в тысячах тонн) за 2006 год. Среди представленных стран первое место по выплавке меди занимали США, десятое место — Казахстан. Какое место занимала Замбия?

B3. [image: image146.png]


Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image147.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

B4.  Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана. Абонент выбрал самый дешевый тарифный план, исходя из предположения, что длительность телефонных разговоров составляет 700 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 700 минутам? Ответ дайте в рублях. 

	Тарифный план
	Абонентская плата (в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	«Повременный»
	нет
	0,35 руб.

	«Комбинированный»
	130 руб. за 320 мин.
	0,3 руб. (сверх 320 мин. в месяц)

	«Безлимитный»
	200 руб.
	–


B5.  Найдите корень уравнения [image: image148.png]


.

B6.  [image: image149.png]


В четырехугольник [image: image150.png]ABCD



вписана окружность, [image: image151.png]


, [image: image152.png]


. Найдите периметр четырехугольника.

B7.  Вычислите значение выражения: [image: image153.png](Bloma 3)loms 2



.

B8.  На рисунке изображён график [image: image154.png]


производной функции [image: image155.png]


и восемь точек на оси абсцисс: [image: image156.png]Iy.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/2d/2d7616976eeff7d7dd56512675ccb59b.png" \* MERGEFORMATINET [image: image157.png]Io.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/79/79a60d393eb31d182ec89074101f9c00.png" \* MERGEFORMATINET [image: image158.png]Iaq.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/63/63975f390397d0e50d9e6152d7f57799.png" \* MERGEFORMATINET [image: image159.png]


,[image: image160.png]I



. В скольких из этих точек функция [image: image161.png]


убывает?

[image: image162.png]y=re=





B9.  В правильной четырёхугольной призме [image: image163.png]ABCDA,B,C,D,



известно, что [image: image164.png]AC,

2BC



. Найдите угол между диагоналями [image: image165.png]


и [image: image166.png]


. Ответ дайте в градусах.

B10.  По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар.

B11.  [image: image167.png]


  Цилиндр описан около шара. Объем шара равен 24. Найдите объем цилиндра. 

B12.  Скорость колеблющегося на пружине груза меняется по закону [image: image168.png]v(t) = Ssinwt



(см/с), где t – время в секундах. Какую долю времени из первой секунды скорость движения превышала 2,5 см/с? Ответ выразите десятичной дробью, если нужно, округлите до сотых.

B13.  Две трубы наполняют бассейн за 3 часа 36 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 6 часов. За сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?


B14. 
Найдите точку максимума функции [image: image169.png]log,(—21 — 14x — 27) — 2




. 

Часть 2.

C1.  а) Решите уравнение [image: image170.png]log,(cosz +sin2x + 8) =3



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image171.png]



C2.  На ребре [image: image172.png]


куба [image: image173.png]ABCDA,B,C,D,



отмечена точка [image: image174.png]


так, что [image: image175.png]CE:EC,




. Найдите угол между прямыми [image: image176.png]


и [image: image177.png]


.

C3.  Решите систему неравенств 


[image: image178.png]



C4.  Точка [image: image179.png]


— центр правильного шестиугольника [image: image180.png]ABCDEF



со стороной 7. Найдите радиус окружности, касающейся окружностей, описанных около треугольников [image: image181.png]BOD



, [image: image182.png]DOF



И [image: image183.png]BOF



.

C5.  Найдите все значения [image: image184.png]


, при каждом из которых уравнение [image: image185.png]


имеет более двух корней.

C6.  Рассматриваются конечные непостоянные арифметические прогрессии, состоящие из натуральных чисел, которые не имеют простых делителей, отличных от 2 и 3. 

а) Может ли в этой прогрессии быть три числа? 
б) Какое наибольшее количество членов может быть в этой прогрессии?

Вариант № 5
B1.  Призерами городской олимпиады по математике стало 48 учеников, что составило 12% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде? 

[image: image912.png]adoson
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B2.  На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха (в градусах Цельсия) в Ярославле по результатам многолетних наблюдений. Найдите по диаграмме количество месяцев, когда средняя температура в Ярославле была отрицательной. 


B3.  [image: image186.png]


Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image187.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 
B4.  Строительная фирма планирует купить 70 м3 пеноблоков у одного из трёх поставщиков. Цены и условия доставки приведены в таблице. Сколько рублей нужно заплатить за самую дешёвую покупку с доставкой? 


	Поставщик
	Стоимость пеноблоков (руб. за 1 м3 )
	Стоимость доставки (руб.)
	Дополнительные условия доставки

	А
	2 600
	10 000
	Нет

	Б
	2 800
	8 000
	При заказе товара на сумму свыше 150 000 рублей доставка бесплатная

	В
	2 700
	8 000
	При заказе товара на сумму свыше 200 000 рублей доставка бесплатная


B5.  Найдите корень уравнения [image: image188.png]log,(z + 8]





B6.  [image: image189.png]


Чему равен тупой вписанный угол, опирающийся на хорду, равную радиусу окружности? Ответ дайте в градусах.

B7.  Вычислите значение выражения: [image: image190.png](Bloma 3)loms 2



.

B8.  На рисунке изображён график [image: image191.png]


производной функции [image: image192.png]


и восемь точек на оси абсцисс: [image: image193.png]Iy.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/2d/2d7616976eeff7d7dd56512675ccb59b.png" \* MERGEFORMATINET [image: image194.png]Io.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/79/79a60d393eb31d182ec89074101f9c00.png" \* MERGEFORMATINET [image: image195.png]Iaq.





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/3b/3bde5c71067f2d0732e27d1598d0e3f1.png" \* MERGEFORMATINET [image: image196.png]


, [image: image197.png]I



. В скольких из этих точек функция [image: image198.png]


возрастает?

[image: image199.png]v=ri= M





B9.  В кубе [image: image200.png]ABCDA,B,C,D,



точка [image: image201.png]


 — середина ребра [image: image202.png]


, точка [image: image203.png]


 — середина ребра [image: image204.png]A, B,

2



, точка [image: image205.png]M



 — середина ребра [image: image206.png]A, D,

)



. Найдите угол [image: image207.png]MLK



. Ответ дайте в градусах.

B10.  В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с вероятностью 0,3. Найдите вероятность того, что в случайный момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, что клиенты заходят независимо друг от друга).

B11.  [image: image208.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image209.png]


, [image: image210.png]


, [image: image211.png]


, [image: image212.png]


, [image: image213.png]


, [image: image214.png]


, [image: image215.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image216.png]ABCDEFA,B,C\D,E\ F,



, площадь основания которой равна 4, а боковое ребро равно 3. 
B12.  Трактор тащит сани с силой [image: image217.png]


кН, направленной под острым углом [image: image218.png]


к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на участке длиной [image: image219.png]


м вычисляется по формуле [image: image220.png]


. При каком максимальном угле [image: image221.png]


(в градусах) совершeнная работа будет не менее 2000 кДж?

B13.  Две трубы наполняют бассейн за 3 часа 36 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 6 часов. За сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?

B14. Найдите наименьшее значение функции [image: image222.png]


. 

Часть 2.
C1.  а) Решите уравнение [image: image223.png]Gsin®z + 5sin (2 —x) —2=0.




б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image224.png]


.

C2.  В правильной четырёхугольной призме [image: image225.png]ABCDA,B,C,D,



стороны основания равны 1, а боковые рёбра равны 3. На ребре [image: image226.png]


отмечена точка [image: image227.png]


так, что [image: image228.png]AE: FA,




. Найдите угол между плоскостями [image: image229.png]


и [image: image230.png]BED,



.

C3.  Решите систему неравенств [image: image231.png]27432-277 233,
2logg (422 +1) 2 logy (322 + 4z + 1).




C4.  На прямой, содержащей медиану [image: image232.png]


прямоугольного треугольника [image: image233.png]


с прямым углом [image: image234.png]


, взята точка [image: image235.png]


, удаленная от вершины [image: image236.png]


на расстояние, равное 4. Найдите площадь треугольника [image: image237.png]BCFE



, если [image: image238.png]


, [image: image239.png]


.

C5.  Найдите все значения а, при каждом из которых неравенство [image: image240.png]2 —4r +a| <10



выполняется для всех [image: image241.png]r € |a:a + 5[]



.

C6.  Моток веревки режут без остатка на куски длиной не меньше 115 см, но не больше 120 см (назовем такие куски стандартными). 

а) Некоторый моток веревки разрезали на 23 стандартных куска, среди которых есть куски разной длины. На какое наибольшее число стандартных одинаковых кусков можно было бы разрезать тот же моток веревки? 

б) Найдите такое наименьшее число [image: image242.png]


, что любой моток веревки, длина которого больше [image: image243.png]


см, можно разрезать на стандартные куски.

Вариант № 6
B1.  Только 94% из 27500 выпускников города правильно решили задачу B1. Сколько человек правильно решили задачу В1? 

B2.  На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха (в градусах Цельсия) в Кемерово по результатам многолетних наблюдений. Найдите по диаграмме количество месяцев, когда среднемесячная температура в Кемерово выше минус 10 градусов Цельсия.

[image: image244.png]



B3. [image: image245.png]lem




 Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image246.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

B4.  В первом банке один фунт стерлингов можно купить за 47,4 рубля. Во втором банке 30 фунтов — за 1446 рублей. В третьем банке 12 фунтов стоят 561 рубль. Какую наименьшую сумму (в рублях) придется заплатить за 10 фунтов стерлингов? 

B5.  Решите уравнение [image: image247.png]log;(2* + 2x) = log; (x* + 10)



.

B6.  [image: image248.png]


Найдите угол [image: image249.png]ACO



, если его сторона [image: image250.png]


касается окружности, [image: image251.png]


– центр окружности, а большая дуга [image: image252.png]


окружности, заключенная внутри этого угла, равна [image: image253.png]1167



. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image254.png]lngfﬁ 49



.

B8.  На рисунке изображен график функции [image: image255.png]


и отмечены точки −2, −1, 1, 4. В какой из этих точек значение производной наименьшее? В ответе укажите эту точку.

[image: image256.png]



B9.  В правильной треугольной призме [image: image257.png]CA B, C,



, все ребра которой равны 3, найдите угол между прямыми [image: image258.png]


и [image: image259.png]


. Ответ дайте в градусах.

B10.  Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 45% этих стекол, вторая — 55%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных стекол, а вторая — 1%. Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло окажется бракованным.

B11.  [image: image260.png]



Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image261.png]


, [image: image262.png]


, [image: image263.png]


, [image: image264.png]


, [image: image265.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image266.png]ABCDA,B,C,D,



, у которого [image: image267.png]


, [image: image268.png]


, [image: image269.png]


. 

B12.  Скорость колеблющегося на пружине груза меняется по закону [image: image270.png]v(t) = Ssinwt



(см/с), где t – время в секундах. Какую долю времени из первой секунды скорость движения превышала 2,5 см/с? Ответ выразите десятичной дробью, если нужно, округлите до сотых.

B13.  Каждый из двух рабочих одинаковой квалификации может выполнить заказ за 15 часов. Через 3 часа после того, как один из них приступил к выполнению заказа, к нему присоединился второй рабочий, и работу над заказом они довели до конца уже вместе. Сколько часов потребовалось на выполнение всего заказа?

B14. Найдите точку максимума функции [image: image271.png]y=V-11+12z



. 

Часть 2.

C1.  а) Решите уравнение [image: image272.png]



б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image273.png]|—3m: —27]



.

C2.  В правильной шестиугольной призме [image: image274.png]ABCDEFA,B,C\D,E\ F,



все рёбра равны 1. Найдите расстояние от точки [image: image275.png]


до плоскости [image: image276.png]DEA,



.

C3.  Решите систему неравенств: [image: image277.png]572 4 2.57F <51,
1g,,0.25 > log,32r





C4.  Дан треугольник со сторонами 115, 115 и 184. Внутри него расположены две равные касающиеся окружности, каждая из которых касается двух сторон треугольника. Найдите радиусы окружностей.

C5.  Найдите все значения [image: image278.png]


, при которых уравнение [image: image279.png]


на промежутке [image: image280.png][0: +00)



имеет ровно два корня.

C6.  Каждый из группы учащихся сходил в кино или в театр, при этом возможно, что кто-то из них мог сходить и в кино, и в театр. Известно, что в театре было не более [image: image281.png]


от общего числа учащихся группы, посетивших театр, а в кино мальчиков было не более [image: image282.png]IS ]



от общего числа учащихся группы, посетивших кино. 

а) Могло ли быть в группе 9 мальчиков, если дополнительно известно, что всего в группе было 20 учащихся? 
б) Какое наибольшее количество мальчиков МОГЛО быть в группе, если дополнительно известно, что всего в группе было 20 учащихся? 
в) Какую наименьшую долю могли составлять девочки от общего числа учащихся в группе без дополнительного условия пунктов а и б?

Вариант № 267. ЕГЭ 2014.

B1.  В школе 124 ученика изучают французский язык, что составляет 25% от числа всех учеников. Сколько учеников учится в школе? 

B2.  На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха (в градусах Цельсия) в Кемерово по результатам многолетних наблюдений. Найдите по диаграмме количество месяцев, когда среднемесячная температура в Кемерово ниже минус 10 градусов Цельсия.

[image: image283.png]



B3.  [image: image284.png]lem




Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image285.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

B4.  Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана. Абонент выбрал самый дешевый тарифный план, исходя из предположения, что длительность телефонных разговоров составляет 700 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 700 минутам? Ответ дайте в рублях. 

	Тарифный план
	Абонентская плата (в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	«Повременный»
	нет
	0,35 руб.

	«Комбинированный»
	130 руб. за 320 мин.
	0,3 руб. (сверх 320 мин. в месяц)

	«Безлимитный»
	200 руб.
	–


B5.  Решите уравнение [image: image286.png]


. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

B6.  [image: image287.png]


Угол между хордой [image: image288.png]


и касательной [image: image289.png]


к окружности равен [image: image290.png]32°



. Найдите величину меньшей дуги, стягиваемой хордой [image: image291.png]


. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image292.png]


.

B8.  На рисунке изображён график дифференцируемой функции [image: image293.png]


. На оси абсцисс отмечены девять точек: [image: image294.png]Iy.T5.Tq.....Tq



. Среди этих точек найдите все точки, в которых производная функции [image: image295.png]


отрицательна. В ответе укажите количество найденных точек. 

[image: image296.png]



B9.  В прямоугольном параллелепипеде [image: image297.png]ABCDA,B,C,D,



известны длины рёбер: [image: image298.png]


, [image: image299.png]


, [image: image300.png]


. Найдите площадь сечения, проходящего через вершины [image: image301.png]


, [image: image302.png]


и [image: image303.png]


.

B10.  В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах. 


.

B11.  [image: image304.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image305.png]


, [image: image306.png]


, [image: image307.png]


, [image: image308.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image309.png]ABCDA,B,C,D,



, у которого [image: image310.png]


, [image: image311.png]


, [image: image312.png]


. 


B12.  Трактор тащит сани с силой [image: image313.png]


кН, направленной под острым углом [image: image314.png]


к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на участке длиной [image: image315.png]


м вычисляется по формуле [image: image316.png]


. При каком максимальном угле [image: image317.png]


(в градусах) совершeнная работа будет не менее 2000 кДж?

B13.  Даша и Маша пропалывают грядку за 12 минут, а одна Маша — за 20 минут. За сколько минут пропалывает грядку одна Даша?

B14.  Найдите наибольшее значение функции [image: image318.png]y

= 3~ 76z’



. 

C1.  а) Решите уравнение [image: image319.png]sin2r + V3sin.




. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image320.png]|

5% Tm
272

]



.

C2.  На ребре [image: image321.png]


куба [image: image322.png]ABCDA,B,C,D,



отмечена точка [image: image323.png]


так, что [image: image324.png]CE:EC,




. Найдите угол между прямыми [image: image325.png]


и [image: image326.png]


.

C3.  Решите систему неравенств 

[image: image327.png]1 43117 <34,
log,,0.25 < log,32r





C4.  В треугольнике [image: image328.png]


известны стороны: [image: image329.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/53/53c4092e0eb6a2a299d7e5786b651ac8.png" \* MERGEFORMATINET [image: image330.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/4b/4be3df12450366aff5c3718357e2195c.png" \* MERGEFORMATINET [image: image331.png]


. Окружность, проходящая через точки [image: image332.png]


и [image: image333.png]


, пересекает прямые [image: image334.png]


и [image: image335.png]


соответственно в точках [image: image336.png]


и [image: image337.png]


, отличных от вершин треугольника. Отрезок [image: image338.png]


касается окружности, вписанной в треугольник [image: image339.png]


. Найдите длину отрезка [image: image340.png]


.

C5.  Найдите все значения а. при каждом из которых уравнение 

[image: image341.png]




на промежутке [image: image342.png](0: +00)



имеет более двух корней. 

C6.  Моток веревки режут без остатка на куски длиной не меньше 99 см, но не больше 102 см (назовем такие куски стандартными). 

а) Некоторый моток веревки разрезали на 33 стандартных куска, среди которых есть куски разной длины. На какое наибольшее число стандартных одинаковых кусков можно было бы разрезать тот же моток веревки? 

б) Найдите такое наименьшее число [image: image343.png]


, что любой моток веревки, длина которого больше [image: image344.png]


см, можно разрезать на стандартные куски.

Вариант № 8
B1. 27 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они составляют 30% от числа выпускников. Сколько в школе выпускников? 

B2. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определите по диаграмме, во сколько раз наибольшее количество посетителей больше, чем наименьшее количество посетителей за день. 
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B3 № 245003. [image: image346.png]lem




Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image347.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

. 

B4. В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2010 года). 

	Наименование продукта 
	Тверь 
	Липецк 
	Барнаул 

	Пшеничный хлеб (батон) 
	11 
	12 
	14 

	Молоко (1 литр) 
	26 
	23 
	25 

	Картофель (1 кг) 
	9 
	13 
	16 

	Сыр (1 кг) 
	240 
	215 
	260 

	Мясо (говядина) 
	260 
	280 
	300 

	Подсолнечное масло (1 литр) 
	38 
	44 
	50 



Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 2 батона пшеничного хлеба, 3 кг картофеля, 1,5 кг говядины, 1 л подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора продуктов в этом городе (в рублях). 


B5. Решите уравнение [image: image348.png]


. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

B6. [image: image349.png]


Угол [image: image350.png]ACO



равен [image: image351.png]24°



. Его сторона [image: image352.png]


касается окружности. Найдите градусную величину большей дуги [image: image353.png]


окружности, заключенной внутри этого угла. Ответ дайте в градусах.

B7. Найдите значение выражения [image: image354.png]log, ¢3 - log;1.25



.

Решение
B8. [image: image355.png]\J




На рисунке изображен график функции f(x), определенной на интервале (−5; 5). Найдите количество точек, в которых производная функции f(x) равна 0. 

B9. В прямоугольном параллелепипеде [image: image356.png]ABCDA,B,C,D,



известны длины рёбер [image: image357.png]


, [image: image358.png]


, [image: image359.png]AA,



. Найдите синус угла между прямыми [image: image360.png]


и [image: image361.png]A, C,

1



.

B10. На экзамене по геометрии школьнику достаётся один вопрос из списка экзаменационных вопросов. Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,2. Вероятность того, что это вопрос на тему «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем.

B11. [image: image362.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image363.png]


, [image: image364.png]


, [image: image365.png]


, [image: image366.png]


правильной треугольной призмы [image: image367.png]CA B, C,



, площадь основания которой равна 4, а боковое ребро равно 3. 

B12. Трактор тащит сани с силой [image: image368.png]


кН, направленной под острым углом [image: image369.png]


к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на участке длиной [image: image370.png]


м вычисляется по формуле [image: image371.png]


. При каком максимальном угле [image: image372.png]


(в градусах) совершeнная работа будет не менее 2000 кДж?

B13. Игорь и Паша красят забор за 9 часов. Паша и Володя красят этот же забор за 12 часов, а Володя и Игорь – за 18 часов. За сколько часов мальчики покрасят забор, работая втроем?

B14. Найдите наименьшее значение функции [image: image373.png]y = 2% F2HS



. 


C1. а) Решите уравнение [image: image374.png]4sin®x = 3eos (7 — )



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image375.png]|

= 9%
272

]



.

C2. Точка [image: image376.png]


 — середина ребра [image: image377.png]


куба [image: image378.png]ABCDA,B,C,D,



. Найдите угол между прямыми [image: image379.png]


и [image: image380.png]


.

C3. Решить систему неравенств 


[image: image381.png]



C4. Боковые стороны KL и MN трапеции KLMN равны 8 и 17 соответственно. Отрезок, соединяющий середины диагоналей, равен 7,5, средняя линия трапеции равна 17,5. Прямые KL и MN пересекаются в точке A. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ALM.

C5. Найдите все значения а. при каждом из которых наименьшее значение функции [image: image382.png]flz) =42 —dar + a® + 2a + 2



на множество не менее 6. 

C6. В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три последовательных члена образуют либо арифметическую, либо геометрическую прогрессию. Первый член последовательности равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов?
Вариант № 9
B1.  В школе 800 учеников, из них 30% — ученики начальной школы. Среди учеников средней и старшей школы 20% изучают немецкий язык. Сколько учеников в школе изучают немецкий язык, если в начальной школе немецкий язык не изучается? 

B2.  На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определите по диаграмме, сколько раз количество посетителей сайта РИА Новости принимало наибольшее значение. 
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B3.  [image: image384.png]lenm




Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image385.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 


B4.  В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше 10 000 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10% уплаченной суммы. Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. хочет приобрести куртку ценой 9300 руб., рубашку ценой 1800 руб. и перчатки ценой 1200 руб. В каком случае Б. заплатит за покупку меньше всего: 

1) Б. купит все три товара сразу. 

2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом перчатки со скидкой. 

3) Б. купит сначала куртку и перчатки, а потом рубашку со скидкой. 

В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае.

B5. Решите уравнение [image: image386.png]


.

B6.  [image: image387.png]


Касательные [image: image388.png]


и [image: image389.png]


к окружности образуют угол [image: image390.png]ACEB



, равный [image: image391.png]


. Найдите величину меньшей дуги [image: image392.png]


, стягиваемой точками касания. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image393.png]log, 18
2+ logs2



.

B8.  На рисунке изображён график функции [image: image394.png]


и двенадцать точек на оси абсцисс: [image: image395.png]


, [image: image396.png]Io



, [image: image397.png]In



, [image: image398.png]


, [image: image399.png]Iy



. В скольких из этих точек производная функции [image: image400.png]


отрицательна?

[image: image401.png]



B9.  В прямоугольном параллелепипеде [image: image402.png]ABCDA,B,C,D,



известно, что [image: image403.png]


, [image: image404.png]


, [image: image405.png]


. Найдите длину диагонали [image: image406.png]


.B10.  Перед началом волейбольного матча капитаны команд тянут честный жребий, чтобы определить, какая из команд начнёт игру с мячом. Команда «Статор» по очереди играет с командами «Ротор», «Мотор» и «Стартер». Найдите вероятность того, что «Статор» будет начинать только первую и последнюю игры.

B11.  [image: image407.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image408.png]


, [image: image409.png]


, [image: image410.png]


, [image: image411.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image412.png]ABCDA,B,C,D,



, у которого [image: image413.png]


, [image: image414.png]


, [image: image415.png]


. 

B12.  Небольшой мячик бросают под острым углом [image: image416.png]


к плоской горизонтальной поверхности земли. Максимальная высота полeта мячика, выраженная в метрах, определяется формулой [image: image417.png]H
%
Ag(l’
cos
2
)



, где [image: image418.png]


м/с – начальная скорость мячика, а [image: image419.png]


– ускорение свободного падения (считайте [image: image420.png]


м/с[image: image421.png]


). При каком наименьшем значении угла [image: image422.png]


(в градусах) мячик пролетит над стеной высотой 4 м на расстоянии 1 м?

B13.  Один мастер может выполнить заказ за 12 часов, а другой — за 6 часов. За сколько часов выполнят заказ оба мастера, работая вместе?

B14.  Найдите точку максимума функции [image: image423.png]y =117



. 



C1.  а) Решите уравнение [image: image424.png]cos2r + 0,5 = cos® x



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image425.png][-2m -]



. 


C2.  В прямоугольном параллелепипеде [image: image426.png]ABCDA,B,C,D,





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/59/5985309ccee9b7f6ce883983d55aad5e.png" \* MERGEFORMATINET [image: image427.png]


, [image: image428.png]AD = AA,

2



. Найдите угол между прямой [image: image429.png]


и плоскостью [image: image430.png]


.

C3.  Решите систему неравенств: [image: image431.png]1 43117 <34,
log,,0.25 < log,32r





C4.  Боковые стороны AB и CD трапеции ABCD равны 6 и 8 соответственно. Отрезок, соединяющий середины диагоналей, равен 5, средняя линия трапеции равна 25. Прямые AB и CD пересекаются в точке М. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ВМС.

C5.  Найдите все значения а. при каждом из которых наименьшее значение функции [image: image432.png]flz) =42 + dar + a®> — 2a + 2



на множество [image: image433.png]


не менее 6. 

C6.  Все члены геометрической прогрессии — различные натуральные числа, заключенные между числами 210 и 350. 
а) может ли такая прогрессия состоять из четырех членов? 
б) может ли такая прогрессия состоять из пяти членов? 
Вариант № 10
B1.  При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 5%. Терминал принимает суммы кратные 10 рублям. Аня хочет положить на счет своего мобильного телефона не меньше 300 рублей. Какую минимальную сумму она должна положить в приемное устройство данного терминала?

B2.  На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме наибольшую среднемесячную температуру во второй половине 1973 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 
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B3.  [image: image435.png]



Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image436.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 




B4.  В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше 10 000 руб., он получает сертификат на 1000 рублей, который можно обменять в том же магазине на любой товар ценой не выше 1000 руб. Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель И. хочет приобрести пиджак ценой 9500 руб., рубашку ценой 800 руб. и галстук ценой 600 руб. В каком случае И. заплатит за покупку меньше всего: 

1) И. купит все три товара сразу. 
2) И. купит сначала пиджак и рубашку, галстук получит за сертификат. 
3) И. купит сначала пиджак и галстук, получит рубашку за сертификат. 

В ответ запишите, сколько рублей заплатит И. за покупку в этом случае. 
B5.  Решите уравнение [image: image437.png]


.

B6.  [image: image438.png]


Хорда [image: image439.png]


делит окружность на две части, градусные величины которых относятся как 5:7. Под каким углом видна эта хорда из точки [image: image440.png]


, принадлежащей меньшей дуге окружности? Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image441.png]log-9 - log,25



.

B8.  На рисунке изображён график функции [image: image442.png]


и восемь точек на оси абсцисс: [image: image443.png]


, [image: image444.png]Io



, [image: image445.png]In



, [image: image446.png]


, [image: image447.png]I



. В скольких из этих точек производная функции [image: image448.png]


положительна?

[image: image449.png]



B9.  [image: image450.png]


В прямоугольном параллелепипеде [image: image451.png]ABCDA,B,C,D,



известно, что [image: image452.png]
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Найдите длину ребра [image: image455.png]D, C,

1



.

B10.  Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в понедельник в автобусе окажется меньше 20 пассажиров, равна 0,94. Вероятость того, что окажется меньше 15 пассажиров, равна 0,56. Найдите вероятность того, что число пассажиров будет от 15 до 19.

B11.  [image: image456.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image457.png]


, [image: image458.png]


, [image: image459.png]


, [image: image460.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image461.png]ABCDA,B,C,D,



, у которого [image: image462.png]


, [image: image463.png]


, [image: image464.png]


. 
B12.  Плоский замкнутый контур площадью [image: image465.png]


м[image: image466.png]


 находится в магнитном поле, индукция которого равномерно возрастает. При этом согласно закону электромагнитной индукции Фарадея в контуре появляется ЭДС индукции, значение которой, выраженное в вольтах, определяется формулой [image: image467.png]£; =aScosa



, где [image: image468.png]


– острый угол между направлением магнитного поля и перпендикуляром к контуру, [image: image469.png]a=4-10"*



Тл/с – постоянная, [image: image470.png]


– площадь замкнутого контура, находящегося в магнитном поле (в м[image: image471.png]


). При каком минимальном угле [image: image472.png]


(в градусах) ЭДС индукции не будет превышать [image: image473.png]10—



В?

B13.  Первый насос наполняет бак за 20 минут, второй — за 30 минут, а третий — за 1 час. За сколько минут наполнят бак три насоса, работая одновременно?

B14.  Найдите наибольшее значение функции [image: image474.png]y=log;(4—2r —2%) +3



. 

C1.  а) Решите уравнение [image: image475.png]V2cos® x — V2cosx +sin?x




. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image476.png]


.

C2.  В правильной шестиугольной призме [image: image477.png]ABCDEFA,B,C\D,E\ F,



все рёбра равны 1. Найдите расстояние от точки В до плоскости [image: image478.png]FB,C,



.

C3.  Решите систему неравенств [image: image479.png]2logiz 4 glosar < 956,
log; (x +2) — 3log, ,,7+2 > 0.




C4.  Дан прямоугольный треугольник [image: image480.png]


с катетами [image: image481.png]


и [image: image482.png]


С центром в вершине [image: image483.png]


проведена окружность [image: image484.png]


радиуса 13. Найдите радиус окружности, вписанной в угол [image: image485.png]BAC



и касающейся окружности [image: image486.png]



C5.  Найдите все значения [image: image487.png]


при каждом из которых наименьшее значение функции 
[image: image488.png]


больше 1. 

C6.  На доске написано более 36, но менее 48 целых чисел. Среднее арифметическое этих чисел равно [image: image489.png]-



, среднее арифметическое всех положительных из них равно 6, а среднее арифметическое всех отрицательных из них равно [image: image490.png]


. 
а) Сколько чисел написано на доске? 
б) Каких чисел написано больше: положительных или отрицательных? 
в) Какое наибольшее количество положительных чисел может быть среди них? 

Вариант № 11
B1.  В школе есть трехместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 20 человек? 
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B2.  На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Симферополе за каждый месяц 1988 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура превышала 20 градусов Цельсия. 

B3.  [image: image491.png]


 Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image492.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

B4.  От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах. 

	  
	1 
	2 
	3 

	Автобусом 
	От дома до автобусной 
станции — 15 мин 
	Автобус в пути: 
2 ч 15 мин. 
	От остановки автобуса 
до дачи пешком 5 мин. 

	Электричкой 
	От дома до станции железной 
дороги — 25 мин. 
	Электричка в пути: 
1 ч 45 мин. 
	От станции до дачи 
пешком 20 мин. 

	Маршрутным такси 
	От дома до остановки маршрутного 
такси — 25 мин. 
	Маршрутное такси в дороге: 
1 ч 35 мин. 
	От остановки маршрутного такси 
до дачи пешком 40 минут 


B5.  Решите уравнение [image: image493.png]


.

B6.  [image: image494.png]


На рисунке угол 1 равен [image: image495.png]


, угол 2 равен [image: image496.png]


, угол 3 равен [image: image497.png]


. Найдите угол 4. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image498.png](1 —log,12)(1 — log,12)



.

B8.  На рисунке изображен график функции [image: image499.png]


и отмечены точки −2, −1, 1, 2. В какой из этих точек значение производной наибольшее? В ответе укажите эту точку.

[image: image500.png]



B9.  В правильной треугольной пирамиде [image: image501.png]SABC





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6.png" \* MERGEFORMATINET [image: image502.png]


 — середина ребра [image: image503.png]


, [image: image504.png]


 — вершина. Известно, что [image: image505.png]


, а [image: image506.png]


. Найдите площадь боковой поверхности.

B10.  При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если цель не уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при первом выстреле равна 0,4, а при каждом последующем — 0,6. Сколько выстрелов потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98? 

B11.  [image: image507.png]


Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image508.png]


, [image: image509.png]


, [image: image510.png]


, [image: image511.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image512.png]ABCDA,B,C,D,



, у которого [image: image513.png]


, [image: image514.png]


, [image: image515.png]


. 

B12.  Небольшой мячик бросают под острым углом [image: image516.png]


к плоской горизонтальной поверхности земли. Расстояние, которое пролетает мячик, вычисляется по формуле [image: image517.png]L

=S

sin

20



(м), где [image: image518.png]


м/с – начальная скорость мячика, а [image: image519.png]


– ускорение свободного падения (считайте [image: image520.png]


м/с[image: image521.png]


). При каком наименьшем значении угла (в градусах) мячик перелетит реку шириной 20 м?

B13.  В помощь садовому насосу, перекачивающему 5 литров воды за 2 минуты, подключили второй насос, перекачивающий тот же объем воды за 3 минуты. Сколько минут эти два насоса должны работать совместно, чтобы перекачать 25 литров воды?

B14.  Найдите точку максимума функции [image: image522.png]y =log,(2+ 2r —27%) -2



. 


Часть 2.
C1.  а) Решите уравнение [image: image523.png]




б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image524.png]



C2.  В правильной четырёхугольной пирамиде SABCD с основанием ABCD проведено сечение через середины рёбер АВ и ВС и вершину S. Найдите площадь этого сечения, если боковое ребро пирамиды равно 5, а сторона основания равна 4.

C3.  Решите систему неравенств:[image: image525.png]252% — 10z -8
e Y
Je=2)



 

C4.  Вневписанной окружностью треугольника называется окружность, касающаяся одной стороны треугольника и продолжений двух других его сторон. Радиусы двух вневписанных окружностей прямоугольного треугольника равны 7 и 17. Найдите расстояние между их центрами.

C5.  Найдите все значения параметра [image: image526.png]


при каждом из которых на интервале [image: image527.png]


существует хотя бы одно число [image: image528.png]


, не удовлетворяющее неравенству [image: image529.png]a+v/a? —2ar + a2 <3z —a?




C6.  Дана арифметическая прогрессия (с разностью, отлично от нуля), составленная из натуральных чисел, десятичная запись которых не содержит цифры 9. 

а) Может ли в такой прогрессии быть десять членов? 

б) Докажите, что число её членов меньше 100. 

в) Докажите, что число членов всякой такой прогрессии не больше 72. 

г) Приведите пример такой прогрессии с 72 членами

Вариант № 12
[image: image914.png]6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
umonb 1981 2.




B1.  В школе 800 учеников, из них 30% — ученики начальной школы. Среди учеников средней и старшей школы 20% изучают немецкий язык. Сколько учеников в школе изучают немецкий язык, если в начальной школе немецкий язык не изучается? 

B2.  На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней за указанный период температура была ровно 21 °C.

B3.  [image: image530.png]lem




Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image531.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

B4.  Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 500 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант? 

	Автомобиль 
	Топливо 
	Расход топлива (л на 100 км) 
	Арендная плата (руб. за 1 сутки) 

	А 
	Дизельное 
	7 
	3700 

	Б 
	Бензин 
	10 
	3200 

	В 
	Газ 
	14 
	3200 



Цена дизельного топлива — 19 рублей за литр, бензина — 22 рублей за литр, газа — 14 рублей за литр.

B5.  Решите уравнение [image: image532.png]13z
2% _7



. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший из корней.

B6.  В треугольнике [image: image533.png]
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, 
[image: image535.wmf]-

АН

высота, [image: image536.png]2
sin BAC = =
sin 3



. Найдите [image: image537.png]


.

B7.  Найдите значение выражения [image: image538.png]


.

B8.  Прямая [image: image539.png]Yy

—5r + 8



является касательной к графику функции [image: image540.png]2822 + br + 15



. Найдите [image: image541.png]


, учитывая, что абсцисса точки касания больше 0. 
B9.  В прямоугольном параллелепипеде [image: image542.png]ABCDA,B,C,D,



известны длины рёбер [image: image543.png]


, [image: image544.png]


, [image: image545.png]AA,



. Найдите синус угла между прямыми [image: image546.png]


и [image: image547.png]A, C,

1



.

B10.  На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти назад паук не может, поэтому на каждом разветвлении паук выбирает один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор дальнейшего пути чисто случайный, определите, с какой вероятностью паук придёт к выходу [image: image548.png]


.

[image: image549.png]Buxoa ¢




B11.  [image: image550.png]Ay



Объем правильной четырехугольной пирамиды [image: image551.png]SABCD



равен 12. Точка [image: image552.png]


– середина ребра [image: image553.png]


. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image554.png]EABC



. 

B12.  Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону [image: image555.png]U = Uy sin(wt + @)



, где [image: image556.png]


– время в секундах, амплитуда [image: image557.png]


В, частота [image: image558.png]


/с, фаза [image: image559.png]


. Датчик настроен так, что если напряжение в нeм не ниже чем [image: image560.png]


В, загорается лампочка. Какую часть времени (в процентах) на протяжении первой секунды после начала работы лампочка будет гореть?

B13.  Бизнесмен Бубликов получил в 2000 году прибыль в размере 5000 рублей. Каждый следующий год его прибыль увеличивалась на 300% по сравнению с предыдущим годом. Сколько рублей заработал Бубликов за 2003 год?

B14.  Найдите наименьшее значение функции [image: image561.png](x —10)*(x — 6) — 8



на отрезке [image: image562.png]


.

Часть 2.
C1.  а) Решите уравнение [image: image563.png]Tt — ——+1=0




б)Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image564.png]



C2.  В правильной треугольной призме [image: image565.png]CA B, C,



стороны основания равны 6, боковые рёбра равны 4. Изобразите сечение, проходящее через вершины [image: image566.png]


и середину ребра [image: image567.png]A, C,

1



. Найдите его площадь.

C3.  Решите систему неравенств

[image: image568.png]320—4—"1
12827

[





C4.  Дан прямоугольник [image: image569.png]KLMN



со сторонами: [image: image570.png]11



, [image: image571.png]


. Прямая, проходящая через вершину M, касается окружности с центром [image: image572.png]


радиуса 4 и пересекается с прямой[image: image573.png]


 в точке [image: image574.png]


Найдите [image: image575.png]



C5.  Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение [image: image576.png]* + (a—3)*

a+3|+|r+a—3



либо имеет единственное решение, либо не имеет решений.

C6.  Число [image: image577.png]


таково, что для любого представления [image: image578.png]


в виде суммы положительных слагаемых, каждое из которых не превосходит 1, эти слагаемые можно разделить на две группы так, что каждое слагаемое попадает только в одну группу и сумма слагаемых в каждой группе не превосходит 19. 

а) Может ли число [image: image579.png]


быть равным 38? 
б) Может ли число [image: image580.png]


быть больше [image: image581.png]


? 
в) Найдите максимально возможное значение [image: image582.png]


.

Вариант № 13

B1. Теплоход рассчитан на 600 пассажиров и 20 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?

B2.  В аэропорту чемоданы пассажиров поднимают в зал выдачи багажа по транспортерной ленте. При проектировании транспортера необходимо учитывать допустимую силу натяжения ленты транспортера. На рисунке изображена зависимость натяжения ленты от угла наклона транспортера к горизонту при расчетной нагрузке. На оси абсцисс откладывается угол подъема в градусах, на оси ординат – сила натяжения транспортерной ленты (в килограммах силы). При каком угле наклона сила натяжения достигает 150 кгс? Ответ дайте в градусах.

B3 [image: image583.png]


На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image584.png]


1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

B4. В таблице даны условия банковского вклада в трех различных банках. Предполагается, что клиент кладет на счет 10 000 рублей на срок 1 год. В каком банке к концу года вклад окажется наибольшим? В ответе укажите сумму этого вклада в рублях. 

	Банк 
	Обслуживание счета * 
	Процентная ставка 
(% годовых) ** 

	Банк А 
	40 руб. в год 
	2 

	Банк Б 
	8 руб. в месяц 
	3,5 

	Банк В 
	Бесплатно 
	1,5 


* В начале года или месяца со счета снимается указанная сумма в уплату за ведение счета
** В конце года вклад увеличивается на указанное количество процентов.
B5. Найдите корень уравнения: [image: image585.png]V-T2+ 17z




Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

[image: image915.png]


B6. [image: image586.png]


В тупоугольном треугольнике [image: image587.png]




 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/c2/c2334712d94e060005496782dec7e2ee.png" \* MERGEFORMATINET [image: image588.png]VIT




, [image: image589.png]


– высота, [image: image590.png]


. Найдите [image: image591.png]tg ACEB



.

B7.  Найдите значение выражения [image: image592.png]


.

B8. Прямая [image: image593.png]y=3r+4



является касательной к графику функции [image: image594.png]32° —3xr +c



. Найдите [image: image595.png]


. 
B9. В правильной шестиугольной призме [image: image596.png]ABCDEFA,B,C\D,E\ F,



, все ребра которой равны 8, найдите угол между прямыми [image: image597.png]


и [image: image598.png]D\ E,

1



. Ответ дайте в градусах.

B10. Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза.

B11. Объем треугольной пирамиды равен 15. Плоскость проходит через сторону основания этой пирамиды и пересекает противоположное боковое ребро в точке, делящей его в отношении 1 : 2, считая от вершины пирамиды. Найдите больший из объемов пирамид, на которые плоскость разбивает исходную пирамиду.

B12. При нормальном падении света с длиной волны [image: image599.png]


нм на дифракционную решeтку с периодом [image: image600.png]


нм наблюдают серию дифракционных максимумов. При этом угол [image: image601.png]


(отсчитываемый от перпендикуляра к решeтке), под которым наблюдается максимум, и номер максимума [image: image602.png]


связаны соотношением [image: image603.png]dsingp = kA



. Под каким минимальным углом [image: image604.png]


(в градусах) можно наблюдать второй максимум на решeтке с периодом, не превосходящим 1600 нм?

B13. В понедельник акции компании подорожали на некоторое количество процентов, а во вторник подешевели на то же самое количество процентов. В результате они стали стоить на [image: image605.png]4%



дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На сколько процентов подорожали акции компании в понедельник?

B14. Найдите наименьшее значение функции [image: image606.png]y=xyr—3r+1



на отрезке [image: image607.png]


.

C1. а) Решите уравнение [image: image608.png]cos2z = 1—cos (5 — )



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image609.png]


.

C2. В правильной четырехугольной пирамиде [image: image610.png]SABCD



с основанием [image: image611.png]ABCD



проведено сечение через середины ребер [image: image612.png]


и [image: image613.png]


и вершину [image: image614.png]


найдите площадь этого сечения, если все ребра пирамиды равны 8.

C3. Решите систему неравенств 


[image: image615.png]logs_,(z +1)-log, ;5(4—x) 20,
|2 =12 |2 Py

3





C4. Продолжение биссектрисы [image: image616.png]


неравнобедренного треугольника [image: image617.png]


пересекает окружность, описанную около этого треугольника, в точке [image: image618.png]


. Окружность, описанная около треугольника [image: image619.png]


, пересекает прямую [image: image620.png]


в точке [image: image621.png]


, отличной от [image: image622.png]


. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника [image: image623.png]


, если [image: image624.png]


, [image: image625.png]


, угол [image: image626.png]BAC




равен [image: image627.png]


.

C5. Найдите все значения [image: image628.png]


, при каждом из которых уравнение [image: image629.png]


имеет более двух корней.

C6. На доске написано более 42, но менее 56 целых чисел. Среднее арифметическое этих чисел равно 4, среднее арифметическое всех положительных из них равно 14, а среднее арифметическое всех отрицательных из них равно [image: image630.png]


. 
а) Сколько чисел написано на доске? 
б) Каких чисел написано больше: положительных или отрицательных? 
в) Какое наибольшее количество отрицательных чисел может быть среди них? 

Вариант № 14
B1.  Клиент взял в банке кредит 12 000 рублей на год под 16%. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно? 
B2.  [image: image631.png]AF (mc)




Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат — сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч? 

B3.  [image: image632.png]


Диагонали четырехугольника равны 4 и 5. Найдите периметр четырехугольника, вершинами которого являются середины сторон данного четырехугольника.

B4.  Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 

	Перевозчик 
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км) 
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн) 

	А 
	3200 
	3,5 

	Б 
	4100 
	5 

	В 
	9500 
	12 


B5. Найдите корень уравнения [image: image633.png]


.

B6.  [image: image634.png]


Радиус окружности равен 1. Найдите величину острого вписанного угла, опирающегося на хорду, равную [image: image635.png]


. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image636.png]6log V7



.

B8.  [image: image637.png]If
y

%
T

0

7




На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0.

B9.  [image: image638.png]


В правильной шестиугольной призме [image: image639.png]ABCDEFA,B,C,\D,E\F,



все ребра равны [image: image640.png]


Найдите расстояние между точками [image: image641.png]


и [image: image642.png]



B10.  При изготовлении подшипников диаметром 67 мм вероятность того, что диаметр будет отличаться от заданного меньше, чем на 0,01 мм, равна 0,965. Найдите вероятность того, что случайный подшипник будет иметь диаметр меньше чем 66,99 мм или больше чем 67,01 мм.

B11.  [image: image643.png]


Во сколько раз объем конуса, описанного около правильной четырехугольной пирамиды, больше объема конуса, вписанного в эту пирамиду? 

B12.  Независимое агентство намерено ввести рейтинг новостных интернет-изданий на основе оценок информативности [image: image644.png]In



, оперативности [image: image645.png]


, объективности публикаций [image: image646.png]Tr



, а также качества сайта [image: image647.png]


. Каждый отдельный показатель оценивается читателями по 5-балльной шкале целыми числами от 1 до 5. 

Аналитики, составляющие формулу рейтинга, считают, что объективность ценится втрое, а информативность публикаций — вдвое дороже, чем оперативность и качество сайта. Таким образом, формула приняла вид [image: image648.png]_2n+Op+3Tr+Q

R a1




Каким должно быть число [image: image649.png]


, чтобы издание, у которого все оценки наибольшие, получило бы рейтинг 1? 

B13.  Грузовик перевозит партию щебня массой 60 тонн, ежедневно увеличивая норму перевозки на одно и то же число тонн. Известно, что за первый день было перевезено 4 тонны щебня. Определите, сколько тонн щебня было перевезено за пятый день, если вся работа была выполнена за 8 дней.

B14.  Найдите точку максимума функции [image: image650.png](x+6)7et




.

C1.  а) Решите уравнение [image: image651.png]2cos® r —2cosx + sin®




. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image652.png]


.

C2.  В правильной четырёхугольной призме [image: image653.png]ABCDA,B,C,D,



стороны основания равны 1, а боковые рёбра равны [image: image654.png]


. На ребре [image: image655.png]


отмечена точка [image: image656.png]


так, что [image: image657.png]AE: FA,




. Найдите угол между плоскостями [image: image658.png]


и [image: image659.png]BED,



. 

C3.  Решите систему неравенств [image: image660.png]977 49772 1 077 5 511,

3
log; = +log (s — o + 11) < log; (1'27714»34»10).
z




C4.  Угол [image: image661.png]


треугольника [image: image662.png]


равен [image: image663.png]


, [image: image664.png]


— отличная от [image: image665.png]


точка пересечения окружностей, построенных на сторонах [image: image666.png]


и [image: image667.png]


как на диаметрах. Известно, что [image: image668.png])B:DC =2:3



. Найдите угол [image: image669.png]


.

C5.  Найдите все значения a , при каждом из которых уравнение [image: image670.png]* + (a—4)*

a+4|+|r+a—4



либо имеет единственное решение, либо не имеет решений.

C6.  Все члены геометрической прогрессии — различные натуральные числа, заключенные между числами 210 и 350. 
а) может ли такая прогрессия состоять из четырех членов? 
б) может ли такая прогрессия состоять из пяти членов? 

Вариант № 15
B1.  Оптовая цена учебника 170 рублей. Розничная цена на 20% выше оптовой. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по розничной цене на 7000 рублей? 

B2.  На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода не выпадало осадков. 

[image: image671.png]10
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B3.  [image: image672.png]


Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (6;3), (9;4), (10;7), (7;6).

B4.  Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 

	Перевозчик 
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км) 
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн) 

	А 
	3200 
	3,5 

	Б 
	4100 
	5 

	В 
	9500 
	12 


B5.  Решите уравнение [image: image673.png]


. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

B6.  [image: image674.png]


В треугольнике [image: image675.png]


угол [image: image676.png]


равен [image: image677.png]


, угол [image: image678.png]


равен [image: image679.png]


, [image: image680.png]


– биссектриса внешнего угла при вершине [image: image681.png]


, причем точка [image: image682.png]


лежит на прямой [image: image683.png]


. На продолжении стороны [image: image684.png]


за точку [image: image685.png]


выбрана такая точка [image: image686.png]


, что [image: image687.png]


. Найдите угол [image: image688.png]BDE



. Ответ дайте в градусах

B7. Найдите [image: image689.png]h(5+ z)+ h(5 — x)



, если [image: image690.png]Vr+ Vr—10




.

B8.  [image: image691.png]


На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной функции f(x) в точке x0.

B9.  [image: image692.png]


В правильной шестиугольной призме [image: image693.png]ABCDEFA,B,C,\D,E\F,



все ребра равны 1. Найдите расстояние между точками [image: image694.png]


и [image: image695.png]


.

B10.  Вероятность того, что на тесте по биологии учащийся О. верно решит больше 11 задач, равна 0,67. Вероятность того, что О. верно решит больше 10 задач, равна 0,74. Найдите вероятность того, что О. верно решит ровно 11 задач.

B11.  В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 405 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 9 раз больше диаметра первого? Ответ выразите в сантиметрах.

B12.  Расстояние (в км) от наблюдателя, находящегося на небольшой высоте [image: image696.png]


километров над землeй, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: image697.png]2Rh




, где [image: image698.png]


(км) — радиус Земли. С какой высоты горизонт виден на расстоянии 4 километра? Ответ выразите в километрах. 

B13.  Семья состоит из мужа, жены и их дочери студентки. Если бы зарплата мужа увеличилась вдвое, общий доход семьи вырос бы на 67%. Если бы стипендия дочери уменьшилась втрое, общий доход семьи сократился бы на 4%. Сколько процентов от общего дохода семьи составляет зарплата жены?

B14.  Найдите наименьшее значение функции [image: image699.png]


на отрезке [image: image700.png]


.

C1.  а) Решите уравнение [image: image701.png]4sin®x = 3eos (7 — )



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image702.png]|

= 9%
272

]



.

C2.  На ребре [image: image703.png]


куба [image: image704.png]ABCDA,B,C,D,



отмечена точка [image: image705.png]


так, что [image: image706.png]CE:EC,




. Найдите угол между прямыми [image: image707.png]


и [image: image708.png]


.

C3.  Решите систему неравенств 


[image: image709.png]-3 <8,
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C4.  Дан треугольник [image: image710.png]


со сторонами[image: image711.png]


 [image: image712.png]


и[image: image713.png]


 На стороне [image: image714.png]


взята точка [image: image715.png]


, а на отрезке [image: image716.png]


— точка [image: image717.png]


, причем [image: image718.png]


и [image: image719.png]AO = 30D.



Окружность с центром [image: image720.png]


проходит через точку [image: image721.png]


. Найдите расстояние от точки [image: image722.png]


до точки пересечения этой окружности с прямой [image: image723.png]



C5.  Известно, что значение параметра а таково, что система уравнений 

[image: image724.png]{ 2y — gl=l
log, (z*y? + 20%) = log, (1 — az?y?) + 1




имеет единственное решение. Найдите это значение параметра a и решите систему при найденном значении параметра.

C6.  На доске написано число 7. Раз в минуту Вася дописывает на доску одно число: либо вдвое большее какого-то из чисел на доске, либо равное сумме каких-то двух чисел, написанных на доске (таким образом, через одну минуту на доске появится второе число, через две ― третье и т.д.). 

а) Может ли в какой-то момент на доске оказаться число 2012? 
б) Может ли в какой-то момент сумма всех чисел на доске равняться 63? 
в) Через какое наименьшее время на доске может появиться число 784? 

Вариант № 16
B1.  Клиент взял в банке кредит 12 000 рублей на год под 16%. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно? 
B2.  На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Мурманске с 7 по 22 ноября 1995 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало менее 3 миллиметров осадков. 
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B3 № 27569. [image: image726.png]


Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (8;0), (10;8), (2;10), (0;2). 

B4.  Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана. 

	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за 1 минуту разговора 

	Повременный 
	135 руб. в месяц 
	0,3 руб. 

	Комбинированный 
	255 руб. за 450 мин. в месяц 
	0,28 руб. за 1 мин. сверх 450 мин. в месяц 

	Безлимитный 
	380 руб. в месяц 
	  


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 650 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 650 минут? Ответ дайте в рублях. 

B5.  Решите уравнение [image: image727.png]


.

B6.  [image: image728.png]M



Угол между биссектрисой и медианой прямоугольного треугольника, проведенными из вершины прямого угла, равен [image: image729.png]14°



. Найдите меньший угол этого треугольника. Ответ дайте в градусах.

B7.  Найдите значение выражения [image: image730.png]m

100 7om



 при [image: image731.png]m > 0



.

B8.  Прямая [image: image732.png]Yy

—4r —11



является касательной к графику функции [image: image733.png]


. Найдите абсциссу точки касания. 

B9.  [image: image734.png]


В правильной шестиугольной призме [image: image735.png]ABCDEFA,B,C,\D,E\F,



все ребра равны 1. Найдите угол [image: image736.png]AC,C



. Ответ дайте в градусах.

B10.  Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и обществознание. 
Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по математике, равна 0,6, по русскому языку — 0,8, по иностранному языку — 0,7 и по обществознанию — 0,5. 
Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых специальностей.

B11.  [image: image737.png]



Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем шара равен 28. Найдите объем конуса. 

B12.  При движении ракеты еe видимая для неподвижного наблюдателя длина, измеряемая в метрах, сокращается по закону [image: image738.png]


, где [image: image739.png]


– длина покоящейся ракеты, [image: image740.png]


км/с – скорость света, а [image: image741.png]


– скорость ракеты (в км/с). Какова должна быть минимальная скорость ракеты, чтобы еe наблюдаемая длина стала не более 4 м? Ответ выразите в км/с.

B13.  Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20 000 рублей, через два года был продан за 15 842 рублей.

B14.  Найдите наибольшее значение функции [image: image742.png](2 — 10z + 10)e'—7




на отрезке [image: image743.png]


.

C1.  а) Решите уравнение [image: image744.png]V2cos® x — V2cosx +sin?x




. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image745.png]


.

C2.  В правильной четырёхугольной призме [image: image746.png]ABCDA,B,C,D,



стороны основания равны 1, а боковые рёбра равны [image: image747.png]


. На ребре [image: image748.png]


отмечена точка [image: image749.png]


так, что [image: image750.png]AE: FA,




. Найдите угол между плоскостями [image: image751.png]


и [image: image752.png]BED,



. 

C3.  Решите систему неравенств 


[image: image753.png]



C4.  Дан прямоугольный треугольник [image: image754.png]


с катетами [image: image755.png]


и [image: image756.png]


С центром в вершине [image: image757.png]


проведена окружность [image: image758.png]


радиуса 13. Найдите радиус окружности, вписанной в угол [image: image759.png]BAC



и касающейся окружности [image: image760.png]



C5.  Найдите все значения [image: image761.png]


, при которых уравнение [image: image762.png]


на промежутке [image: image763.png][0: +00)



имеет ровно два корня.

C6.  Моток веревки режут без остатка на куски длиной не меньше 115 см, но не больше 120 см (назовем такие куски стандартными). 
а) Некоторый моток веревки разрезали на 23 стандартных куска, среди которых есть куски разной длины. На какое наибольшее число стандартных одинаковых кусков можно было бы разрезать тот же моток веревки? 
б) Найдите такое наименьшее число [image: image764.png]


, что любой моток веревки, длина которого больше [image: image765.png]


см, можно разрезать на стандартные куски.

Вариант № 17.

B1.  При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 5%. Терминал принимает суммы кратные 10 рублям. Аня хочет положить на счет своего мобильного телефона не меньше 300 рублей. Какую минимальную сумму она должна положить в приемное устройство данного терминала?

B2.  На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Томске с 8 по 24 января 2005 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какое наибольшее количество осадков выпадало в период с 13 по 20 января. Ответ дайте в миллиметрах. 
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B3.  [image: image767.png]


Диагонали четырехугольника равны 4 и 5. Найдите периметр четырехугольника, вершинами которого являются середины сторон данного четырехугольника.

B4.  Для остекления музейных витрин требуется заказать 20 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 м2. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ? 

	Фирма 
	Цена стекла
(руб. за 1 м2) 
	Резка стекла
(руб. за одно стекло) 
	Дополнительные условия 

	A 
	300 
	17 
	 

	Б 
	320 
	13 
	 

	В 
	340 
	8 
	При заказе на сумму больше 2500 руб.
резка бесплатно.


B5. Найдите корень уравнения: [image: image768.png]V-T2+ 17z




Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

B6.  [image: image769.png]


Угол [image: image770.png]ACEB



равен [image: image771.png]


. Градусная величина дуги [image: image772.png]


окружности, не содержащей точек [image: image773.png]


и [image: image774.png]


, равна [image: image775.png]124°



. Найдите угол [image: image776.png]DAE



. Ответ дайте в градусах.

B7. Найдите значение выражения [image: image777.png]


.

B8.  Материальная точка движется прямолинейно по закону [image: image778.png]2 — 3% — 5t + 3




(где x — расстояние от точки отсчета в метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения). В какой момент времени (в секундах) ее скорость была равна 2 м/с? 


B9.  [image: image779.png]


В правильной шестиугольной призме [image: image780.png]ABCDEFA,B,C,\D,E\F,



все ребра равны 1. Найдите расстояние между точками [image: image781.png]


и [image: image782.png]


.

B10.  В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах.

B11.  [image: image783.png]Uy



В куб с ребром 3 вписан шар. Найдите объем этого шара, деленный на [image: image784.png]


. 

B12.  Если достаточно быстро вращать ведeрко с водой на верeвке в вертикальной плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведeрка сила давления воды на дно не остаeтся постоянной: она максимальна в нижней точке и минимальна в верхней. Вода не будет выливаться, если сила еe давления на дно будет положительной во всех точках траектории кроме верхней, где она может быть равной нулю. В верхней точке сила давления, выраженная в ньютонах, равна [image: image785.png]


, где [image: image786.png]


– масса воды в килограммах, [image: image787.png]


скорость движения ведeрка в м/с, [image: image788.png]


– длина верeвки в метрах, g – ускорение свободного падения (считайте [image: image789.png]


м/с[image: image790.png]


). С какой наименьшей скоростью надо вращать ведeрко, чтобы вода не выливалась, если длина верeвки равна 40 см? Ответ выразите в м/с.

B13.  Митя, Антон, Гоша и Борис учредили компанию с уставным капиталом 200 000 рублей. Митя внес 14% уставного капитала, Антон – 42 000 рублей, Гоша – 12% уставного капитала, а оставшуюся часть капитала внес Борис. Учредители договорились делить ежегодную прибыль пропорционально внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 1 000 000 рублей причитается Борису? Ответ дайте в рублях.

B14.  Найдите точку максимума функции [image: image791.png](x—2)%e°




.

C1.  а) Решите уравнение [image: image792.png]log,(cosz +sin2x + 8) =3



. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image793.png]


. 

C2.  Точка [image: image794.png]


 — середина ребра [image: image795.png]


куба [image: image796.png]ABCDA,B,C,D,



. Найдите площадь сечения куба плоскостью [image: image797.png]A,BE



, если ребра куба равны 2.

C3.  Решите систему неравенств [image: image798.png]log,(49 — 27) <2 +logy(z + 1),
logo4(2]z — 3| + |z — 8] —8) <1





C4.  Угол [image: image799.png]


треугольника [image: image800.png]


равен [image: image801.png]


, [image: image802.png]


— отличная от [image: image803.png]


точка пересечения окружностей, построенных на сторонах [image: image804.png]


и [image: image805.png]


как на диаметрах. Известно, что [image: image806.png])B:DC=1:3



. Найдите угол [image: image807.png]


.

C5.  При каких значениях параметра а система [image: image808.png]321 4 5|z + 4 = 3y + 52 + 3a,
=1



имеет единственное решение? 

C6.  Моток веревки режут без остатка на куски длиной не меньше 99 см, но не больше 102 см (назовем такие куски стандартными). 
а) Некоторый моток веревки разрезали на 33 стандартных куска, среди которых есть куски разной длины. На какое наибольшее число стандартных одинаковых кусков можно было бы разрезать тот же моток веревки? 
б) Найдите такое наименьшее число [image: image809.png]


, что любой моток веревки, длина которого больше [image: image810.png]


см, можно разрезать на стандартные куски.

Варианта № 18
B1.  Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения? 

B2.  [image: image811.png]



На рисунке жирными точками показана среднемесячная температура воздуха в Сочи за каждый месяц 1920 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку наименьшую среднемесячную температуру в период с мая по декабрь 1920 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 
B3.  [image: image812.png]


Найдите периметр четырехугольника [image: image813.png]ABCD



, если стороны квадратных клеток равны [image: image814.png]


.

B4.  Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: image815.png]


. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?

	Фирма 
	Цена стекла (руб. за 1 м2) 
	Резка и шлифовка (руб. за одно стекло) 

	A 
	420 
	75 

	Б 
	440 
	65 

	В 
	470 
	55 


B5.  Решите уравнение [image: image816.png]r+8 z+8
5r+7 Tr+5




. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней. 

B6.  [image: image817.png]


Около окружности описана трапеция, периметр которой равен 40. Найдите ее среднюю линию.

B7. Найдите значение выражения [image: image818.png]


 при [image: image819.png]a >0



.

B8.  Материальная точка движется прямолинейно по закону [image: image820.png]


(где x — расстояние от точки отсчета в метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения). Найдите ее скорость в (м/с) в момент времени [image: image821.png]


с. 

B9.  [image: image822.png]


В правильной шестиугольной призме [image: image823.png]ABCDEFA,B,C,\D,E\F,



все ребра равны 1. Найдите тангенс угла [image: image824.png]



B10.  Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ выявляет гепатит, то результат анализа называется положительным. У больных гепатитом пациентов анализ даёт положительный результат с вероятностью 0,9. Если пациент не болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный результат с вероятностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на гепатит, действительно больны гепатитом. Найдите вероятность того, что результат анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет положительным.

B11.  В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 28 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 2 раза больше диаметра первого? Ответ выразите в сантиметрах.

B12.  Зависимость объeма спроса [image: image825.png]


(единиц в месяц) на продукцию предприятия – монополиста от цены [image: image826.png]


(тыс. руб.) задаeтся формулой [image: image827.png]g = 100 — 10p



. Выручка предприятия за месяц [image: image828.png]


(в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: image829.png]


. Определите наибольшую цену [image: image830.png]


, при которой месячная выручка [image: image831.png]


составит не менее 240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.

B13.  Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города A в город B, расстояние между которыми равно 70 км. На следующий день он отправился обратно в A со скоростью на 3 км/ч больше прежней. По дороге он сделал остановку на 3 часа. В результате велосипедист затратил на обратный путь столько же времени, сколько на путь из A в B. Найдите скорость велосипедиста на пути из B в A. Ответ дайте в км/ч.

B14.  Найдите точку максимума функции [image: image832.png](2% — 10z + 10)e>~*




.

C1.  а) Решите уравнение [image: image833.png]


. 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image834.png]



C2.  Дана правильная четырёхугольная пирамида SABCD с вершиной S. Ребро основания пирамиды равно [image: image835.png]


, высота — [image: image836.png]


. Найдите расстояние от середины ребра AD до прямой МТ, где точки М и Т — середины ребер CS и ВС соответственно.

C3.  Решите систему неравенств:[image: image837.png]252% — 10z -8
e Y
Je=2)



 

C4.  Окружность S проходит через вершину C прямого угла и пресекает его стороны в точках, удаленных от вершины C на расстояния 6 и 8. Найдите радиус окружности, вписанной в данный угол и касающийся окружности S.

C5.  Известно, что значение параметра а таково, что система уравнений 

[image: image838.png]{ 2y — gl=l
log, (z*y? + 20%) = log, (1 — az?y?) + 1




имеет единственное решение. Найдите это значение параметра a и решите систему при найденном значении параметра.

C6.  Дана арифметическая прогрессия (с разностью, отлично от нуля), составленная из натуральных чисел, десятичная запись которых не содержит цифры 9. 
а) Может ли в такой прогрессии быть десять членов? 
б) Докажите, что число её членов меньше 100. 
в) Докажите, что число членов всякой такой прогрессии не больше 72. 
г) Приведите пример такой прогрессии с 72 членами

Вариант № 19
B1.  В летнем лагере 218 детей и 26 воспитателей. В автобус помещается не более 45 пассажиров. Сколько автобусов требуется, чтобы перевезти всех из лагеря в город?

B2.  (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру в 1994 году. Ответ дайте в градусах Цельсия. 
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B3. [image: image840.png]


Найдите квадрат длины вектора [image: image841.png]


.

B4.  Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана. 

	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за трафик 

	План «0» 
	Нет 
	2,5 руб. за 1 Мб 

	План «500» 
	550 руб. за 500 Мб трафика в месяц 
	2 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб 

	План «800» 
	700 руб. за 800 Мб трафика в месяц 
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 800 Мб 


Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Мб в месяц и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Мб?

B5.  Найдите корень уравнения: [image: image842.png]bz —15

T—2



. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.

B6.  [image: image843.png]


Около окружности описана трапеция, периметр которой равен 40. Найдите ее среднюю линию.

B7. Найдите значение выражения [image: image844.png]


 при [image: image845.png]a >0



.

B8.  Материальная точка М начинает движение из точки А и движется по прямой на протяжении 11 секунд. График показывает, как менялось расстояние от точки А до точки М со временем. На оси абсцисс откладывается время t в секундах, на оси ординат − расстояние s в метрах. Определите, сколько раз точка М меняла направление движения. 

[image: image846.png]s=s(1)




B9.  Площадь боковой поверхности цилиндра равна [image: image847.png]


, а диаметр основания — 1. Найдите высоту цилиндра.

Решение.
[image: image848.png]


Площадь боковой поверхности цилиндра находится по формуле: [image: image849.png]Sgox = 2mrh



, значит, [image: image850.png]


. 

B10.  Вероятность того, что на тесте по биологии учащийся О. верно решит больше 11 задач, равна 0,67. Вероятность того, что О. верно решит больше 10 задач, равна 0,74. Найдите вероятность того, что О. верно решит ровно 11 задач.

B11.  Объём первого цилиндра равен 12 м3. У второго цилиндра высота в три раза больше, а радиус основания в два раза меньше, чем у первого. Найдите объём второго цилиндра (в м3).

B12.  Камнеметательная машина выстреливает камни под некоторым острым углом к горизонту. Траектория полeта камня описывается формулой [image: image851.png]


, где [image: image852.png]


 м[image: image853.png]


, [image: image854.png]


– постоянные параметры, [image: image855.png]


– смещение камня по горизонтали, [image: image856.png]y(m)



– высота камня над землeй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от крепостной стены высотой 8 м нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее 1 метра?

B13.  В 2008 году в городском квартале проживало [image: image857.png]40000



человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, число жителей выросло на [image: image858.png]8%



, а в 2010 году на [image: image859.png]


по сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году?

B14.  Найдите наибольшее значение функции [image: image860.png]2
y:—izﬁﬁuu



на отрезке [image: image861.png]


.

C1.  Решите уравнение [image: image862.png]|cosx + sinx| = V2sin 2z



.

C2.  На ребре [image: image863.png]


куба [image: image864.png]ABCDA,B,C,D,



отмечена точка [image: image865.png]


так, что [image: image866.png]CE:EC,




. Найдите угол между прямыми [image: image867.png]


и [image: image868.png]


.

C3.  Решите систему неравенств: [image: image869.png]1 43117 <34,
log,,0.25 < log,32r





C4.  Высота равнобедренного треугольника, опущенная на основание, равна 9, а радиус вписанной в треугольник окружности равен 4. Найдите радиус окружности, касающейся стороны треугольника и продолжении двух его сторон.

C5.  При каждом значении а решите систему [image: image870.png]627 4+ 17zy + Ty* = a.
1082,4,(3x+Ty) = 3.




C6.  На доске написано более 36, но менее 48 целых чисел. Среднее арифметическое этих чисел равно [image: image871.png]-



, среднее арифметическое всех положительных из них равно 6, а среднее арифметическое всех отрицательных из них равно [image: image872.png]


. 
а) Сколько чисел написано на доске? 
б) Каких чисел написано больше: положительных или отрицательных? 
в) Какое наибольшее количество положительных чисел может быть среди них? 

Вариант № 20
B1.  Рост Джона 6 футов 1 дюйм. Выразите рост Джона в сантиметрах, если 1 фут равен 0,305 м, а 1 дюйм равен 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.

B2.  На диаграмме показано распределение выплавки меди в 10 странах мира (в тысячах тонн) за 2006 год. Среди представленных стран первое место по выплавке меди занимали США, десятое место — Казахстан. Какое место занимала Индонезия?

[image: image873.png]PRI SIS





B3.  [image: image874.png]


Найдите скалярное произведение векторов [image: image875.png]sl



 и [image: image876.png]o]



.

B4.  [image: image877.png]45
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Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью 35 км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью 30 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 40 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние между пунктами по дорогам. 
Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.

дорогу 60 : 40 = 1,5 часа. 
B5. Найдите корень уравнения: [image: image878.png]


.

B6.  [image: image879.png]


Острый угол ромба равен [image: image880.png]


. Радиус вписанной в этот ромб окружности равен 2. Найдите сторону ромба.

B7. Найдите значение выражения [image: image881.png]m

100 7om



 при [image: image882.png]m > 0



.

B8.  Прямая [image: image883.png]Yy

—4r —11



является касательной к графику функции [image: image884.png]


. Найдите абсциссу точки касания. 

B9.  Около конуса описана сфера (сфера содержит окружность основания конуса и его вершину). Центр сферы находится в центре основания конуса. Образующая конуса равна [image: image885.png]


. Найдите радиус сферы. 

B10.  Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и обществознание. 
Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по математике, равна 0,6, по русскому языку — 0,8, по иностранному языку — 0,7 и по обществознанию — 0,5. 
Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых специальностей.

B11.  В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 405 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 9 раз больше диаметра первого? Ответ выразите в сантиметрах.

B12.  Зависимость температуры (в градусах Кельвина) от времени для нагревательного элемента некоторого прибора была получена экспериментально и на исследуемом интервале температур определяется выражением [image: image886.png]T(t) =Ty + bt + at®



, где [image: image887.png]


– время в минутах, [image: image888.png]1400



К, [image: image889.png]


К/мин[image: image890.png]


, [image: image891.png]


К/мин. Известно, что при температуре нагревателя свыше 1760 К прибор может испортиться, поэтому его нужно отключать. Определите, через какое наибольшее время после начала работы нужно отключать прибор. Ответ выразите в минутах.

B13. Смешали 4 литра 15–процентного водного раствора некоторого вещества с 6 литрами 25–процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

B14.  Найдите точку минимума функции [image: image892.png]yzgxﬁfz:n



.

C1.  Решите уравнение [image: image893.png]


.

C2.  В правильной четырёхугольной призме [image: image894.png]ABCDA,B,C,D,



стороны основания равны 1, а боковые рёбра равны 3. На ребре [image: image895.png]


отмечена точка [image: image896.png]


так, что [image: image897.png]AE: FA,




. Найдите угол между плоскостями [image: image898.png]


и [image: image899.png]BED,



.

C3.  Решите систему неравенств 


[image: image900.png]



C4.  Дан ромб ABCD с диагоналями [image: image901.png]


и [image: image902.png]


. Проведена окружность радиуса [image: image903.png]


с центром в точке пересечения диагоналей ромба. Прямая, проходящая через вершину B касается этой окружности и пересекает прямую CD в точке M. Найдите CM.

C5.  При каких значениях параметра а хотя бы при одном значении параметра с система [image: image904.png]br +y=ac?,
T4 by =ac+1



имеет решения для любых значений параметра b? 

C6.  На доске написано число 7. Раз в минуту Вася дописывает на доску одно число: либо вдвое большее какого-то из чисел на доске, либо равное сумме каких-то двух чисел, написанных на доске (таким образом, через одну минуту на доске появится второе число, через две ― третье и т.д.). 
а) Может ли в какой-то момент на доске оказаться число 2012? 
б) Может ли в какой-то момент сумма всех чисел на доске равняться 63? 
в) Через какое наименьшее время на доске может появиться число 784? 
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